
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 23 del  09/05/2017 

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PER ABOLIZIONE DEL DOCUMENTO UNICO 
DI PROGRAMMAZIONE (DUP) PER I COMUNI SOTTO I 5000 ABITANTI.

L’anno  duemiladiciassette nove del  mese di  maggio alle  ore  21:00, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

PRESENTI N. 11 ASSENTI N. 2 

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Deliberazione n. 23 del  09/05/2017 

OGGETTO:  ORDINE DEL GIORNO PER ABOLIZIONE DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE (DUP) PER I COMUNI SOTTO I 5000 ABITANTI

L’assessore al bilancio illustra la proposta dell’Associazione Nazionale Piccoli Comuni 
( ANPCI) di abolizione del DUP ( Documento unico di programmazione) per i comuni di 
piccole dimensioni 
dopo di che :

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che l'ANPCI ha trasmesso un ordine del giorno per richiedere l'abolizione 
dell'obbligo  di  redazione  del  Documento  Unico  di  programmazione  (DUP),  che 
costituisce un formale aggravio degli  iter burocratici  per i  comuni con popolazione 
inferiore ai 5.000 abitanti, propone al Consiglio di approvare il documento, del quale si 
dà lettura;

Udita la proposta del Sindaco;

con voti favorevoli  unanimi espressi in forma palese da n.11 consiglieri  presenti e 
votanti;

delibera

- di approvare l'ordine del giorno in oggetto nel testo che segue:

“Premesso  che  risulta  ampiamente  condivisa,  come  risulta  ad  esempio  dalla  
consultazione  della  stampa specializzata,  la  valutazione  secondo  cui  il  documento  
unico  di  programmazione  (DUP)  non  rappresenta  nell'attuale  formulazione  un  
adempimento  di  reale  valore  programmatorio  per  i  comuni  di  dimensioni  minori,  
costituendo  piuttosto  in  questi  casi  un  adempimento  meramente  formale  e  un  
aggravio degli iter burocratici;

Visto anche che la proposta di abolizione del DUP formulata da ANPCI per i comuni  
con popolazione fino a cinquemila abitanti in sede di esame del decreto legge “Misure  
finanziarie urgenti per gli enti territoriali e il territorio” 113/2016 non è stata presa in  
considerazione dal Governo;

rivolge

al Governo e al Parlamento la richiesta di abolizione per i prossimi esercizi finanziari  
dell'obbligo di redazione del DUP per i Comuni sotto i cinquemila abitanti;

in subordine, chiede al Governo e al Parlamento la revisione dei contenuti del DUP,  
previa discussione con ANPCI, con il fine di ottenere una formulazione più rispondente  
ai bilanci e alle attività programmatorie dei piccoli Comuni

decide



di inviare il  presente ordine del  giorno al  Governo, ai  Presidenti  dei  due rami del  
Parlamento,  al  Presidente  della  regione  Lombardia,  al  Presidente  del  Consiglio  
Regionale  della  Lombardia,  ad  ANPCI  (Associazione  nazionale  dei  piccoli  Comuni  
d'Italia”



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


